

**Сегодня  
в номере**

- ВЗАИМОЗАЧЕТЫ
- и ЗАРПЛАТА — ВЕЩИ НЕСОВМЕСТИМЫЕ
- НАВСТРЕЧУ ЮБИЛЕЮ А. С. ПУШКИНА

# Знамя труда

Общественно-политическая газета

Газета  
издается  
с февраля  
1944 года

Среда,  
2 июня  
1999 года

№ 82

(13382)

Цена  
свободная

## В ДЕНЬ ПОГРАНИЧНИКА

По традиции в День пограничника в городе состоялся большой красивый праздник. На торжественном открытии начальник отдела по делам молодежи, физкультуре и спорту администрации МО «Сланцевский район» О. В. Матвеева вручила Почетные грамоты и сувениры за большой вклад в патриотическое воспитание молодежи В. Жданову (начальнику резервной заставы), А. Горбачеву (зам. начальника по воспитательной работе), С. Панову (руководителю клуба «Пограничник»). В качестве подарков футбольные и баскетбольные мячи получили команды клуба «Пограничник», спецшколы и воинов-пограничников.

Начальник резервной заставы В. Жданов наградил лучших воинов-пограничников Почетными грамотами, нагрудными знаками. Подарки пограничникам также вручали представители Сланцевского консервного завода и «Сланцыагрохимсервиса».

Затем состоялась спортивная эстафета, соревнования по мини-футболу. В них участвовали команды лицея, клуба «Пограничник», резервной заставы и спецшколы. Воины-пограничники продемонстрировали способы защиты в рукопашном бою.

Хорошие спортивные результаты показали сержанты Д. Новиков и Р. Котов, мл. сержант Н. Скворцов, ефрейторы С. Воробьев и А. Долгушин, рядовой А. Зорин.

Н. СТЕПАНЕНКО.

## Есть возможность уменьшить долги

Среди клиентов, пользующихся услугами МП «Горэлектросеть», гораздо больше должников, чем тех, кто исправно платит за электроэнергию. Как правило, самые злостные неплатильщики — это бюджетные организации, финансируемые из всех уровней бюджетов. Так, из Федерального бюджета «Горэлектросети» должны 546 тысяч рублей (в основном пограничники и учреждения образования), областники задолжали 56 тысяч. Но самый большой долг перед «Горэлектросетью» у местного бюджета — 2 млн. 833 тысячи рублей. На сегодняшний день рассматривается вопрос о проведении крупного взаимозачета между «Ленэнерго», АО «Ленинградсланец» и местным бюджетом, это поможет хотя бы частично погасить долги местных бюджетных организаций.

## График выплаты пенсий за июнь с.г. ЧЕРЕЗ ПОЧТОВЫЕ ОТДЕЛЕНИЯ СВЯЗИ РУПС УФПС ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

Календарное число месяца

3 июня	3 — «—
4 июня	4—5 — «—
5 июня	6 — «—
8 июня	7 — «—
9 июня	8—9 — «—
10 июня	10 — «—
11 июня	11—12 — «—
15 июня	13 — «—
16 июня	14—15 — «—
17 июня	16—17 — «—
18 июня	18 — «—
19 июня	19 — «—
22 июня	20—21 — «—
23 июня	выплата неоплаты

Сбербанк: 23, 24, 25 июня

А. П. ВЕРНИКОВСКИЙ,  
начальник УФПС Ленинградской области.

А. Е. АНДРЕЕВ,

управляющий ОПФ РФ по С.-Петербургу и Лен. области  
Просим получать пенсию в установленный по графику день. Обращаю внимание пенсионеров, что с 24 июня по 4 июля выплата пенсии производиться не будет. Те пенсионеры, которые не получат пенсию в выплатной период (с 3 по 23 июня), смогут получить пенсию за июнь только после 5 июля.

Т. ВЕСЕЛОВА,

начальник управления Пенсионного фонда по Сланцевскому району.

## КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

К началу лета все 42 детские площадки в городской черте и 7 площадок в районе приведены в порядок. Во всех ЖЭУ позаботились о том, чтобы игровые сооружения привлекательно выглядели и отвечали требованиям безопасности.

\* \* \*

В прошедшие выходные команда КВН «Себе на уме» побывала в гостях у своих друзей в Выборге. КВНщики показали свои новые номера.

\* \* \*

В детский оздоровительный лагерь в Белой Поляне Лужского района отправились 79 детей из шахтерских семей.

\* \* \*

Начался самый большой этап комплексной операции «Подросток» — «Лето-99». Главная его задача — организация оздоровительного отдыха детей в период летних каникул.

**Вестник  
отовсюду**

## Принят кодоговор

На прошлой неделе в жилищном производственно-эксплуатационном предприятии состоялась конференция по принятию коллективного договора. Договор заключен на 3 года. «Подготовка документа заняла довольно длительное время», — сказала председатель профкома ЖПЭП Л. А. Глухова. Предприятие находится в сложной финансовой ситуации, но все-таки стояла задача закрепить все, что можно сделать для коллектива, по максимуму».

Главным образом на конференции обсуждался вопрос о своевременной выплате зарплаты. Сейчас в коллективе еще получают январскую. И хотя пункт о ежемесячной выплате вошел в договор, гарантировать его выполнение никто не может. Отчитываясь по предыдущему кодоговору, главный экономист предприятия В. Н. Ершова констатировала: долг населения по квартплате растет, что усугубляет и без того неблестящую финансовую ситуацию.

В коллективный договор включены пункты о предоставлении дополнительных отпусков сварщикам (3 дня) и слесарям-сантехникам (2 дня). Для других категорий рабочих этого сделать не удалось. Молоко в качестве дополнительного питания будут получать теперь также рабочие РСУ, занятые на сварке линолеума. В экстренных ситуациях администрация обещает выделять материальную помощь.

Хотя на конференции обсуждалось много острых вопросов, она прошла в спокойной, деловой обстановке. Это отметили как Л. А. Глухова, так и директор ЖПЭП В. С. Троценков.

С. ШИШКИНА.

## В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

ИТАР-ТАСС. Существенный урон урожаю зерновых и других культур нанесли майские заморозки. В целом по России посевы погибли более чем на 500 тыс. га, так считают специалисты Министерства сельского хозяйства.

ИТАР-ТАСС. В западном индийском Раджастане успешно проходят испытания три новейших российских танка Т-90С. Индия намерена приобрести 255 танков.

● Ученые Центра социологии образования РАО просидели перед экранами телевизоров 119 часов. За это время они зафиксировали 486 сцен насилия и эротики.

## На радость детям

Недавно в парке культуры и отдыха состоялся праздник для воспитанников детского дома «Дарите детям радость».

Дети с большим удовольствием посмотрели концертную программу и сами приняли в ней активное участие. Для них бесплатно работали аттракционы. Работ-

ники парка подготовили и провели игровую программу. Дети получили большой заряд радости и веселья.

Такие праздники стали традиционными. Педагоги и воспитанники детского дома выражают благодарность Татьяне Юрьевне Степановой, организовавшей этот праздник, и участникам концертной программы.

## Порадовали хорошей готовностью

31 мая комиссия, возглавляемая начальником отдела образования администрации МО «Сланцевский район» Н. Н. Щуховой, проверила готовность городских лагерей отдыха к приему детей. Помимо работников отдела образования в составе комиссии были представители районного центра санэпиднадзора и ОПО-41.

«Все лагеря порадовали

## Отдых и спорт

1 июня открылись практические все лагеря отдыха. Торжественным было открытие лагеря в детско-юношеской спортивной школе. Здесь в первую смену отдохнут и продолжат тренироваться юные гимнасты, легкоатлеты, шахматисты.

Начальник лагеря Н. Ф. Пустовая поздравила ребят

хорошой готовностью, — отметила Наталья Николаевна. — Даже трудно кого-то выделить: решены все организационные вопросы, связанные с питанием и отдыхом детей. Созданы все условия, чтобы ребята могли интересно отдохнуть, укрепить здоровье».

В целом за лето в различных лагерях отдохнут более 2500 детей.

## Для каждого — занятие по интересу

Третий год на базе Загорянской школы работает фольклорно-ремесленный лагерь. Ребята в нем не только отдохивают, но и занимаются полезным делом.

«Нынче мы избрали четыре направления деятельности: занятия музыкой, работу с деревом, тканью, а также краеведческие исследования, — отметила на-

чальник лагеря Г. В. Шахова. — В первой смене отдохнут 60 детей разного возраста, и в день открытия лагеря — 1 июня — каждый уже определился, чем он будет заниматься».

Конечно, в этом лагере ребята смогут не только реализовать свои творческие интересы, но и хорошо отдохнуть.

Подборку подготовила Т. КРЫЛОВА.

## СПОРТ

## Танец — в подарок

26 мая прошел вечер отдохна для победителей и призеров VIII традиционного баскетбольного турнира «Весенние надежды», организованный молодежной баскетбольной ассоциацией г.

Сланцы. Помимо дипломов и призов юных спортсменов ожидал и музыкальный подарок — концерт коллектива эстрадного танца под руководством И. В. Лебедевой.

## “02” сообщает

### ЧАСТЬ УКРАДЕННОГО ИЗЪЯТА

31 мая гражданка А. заявила о том, что прошедшей ночью злоумышленник, разбив стекло, проник в ее дом на ул. Боровая. В результате хозяйка недосчиталась импортного дамского велосипеда «Школьник», телевизора «Рекорд». Возбуждено уголовное дело. Выявлен подозреваемый в совершении кражи; похищенное у него изъято.

### НЕ ПОЛАДИЛИ

31 мая «скорой помощью» в приемный покой была доставлена жительница деревни Воронино. Врачи обнаружили у нее непроникающее ножевое ранение в области шеи. Пострадавшая находилась в состоянии алкогольного опьянения. Как она пояснила, вечером того дня дома ее ударил ножом сожитель.

### ЖИЗНЬ БЕЗ ЗАМКОВ

Вечером 31 мая в ОВД обратилась гражданка П. Она заявила сотрудникам милиции о том, что неизвестный, воспользовавшись возможностью свободного доступа, украл у нее из квартиры черные кожаные босоножки. Выявлен подозреваемый.

**РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ**  
**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**  
**ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ**  
**«СЛАНЦЕВСКИЙ РАЙОН»**  
**ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ**  
**от 20.05.99 № 394-п**

**ОБ ИЗМЕНЕНИИ ТАРИФОВ НА ПАССАЖИРСКИЕ  
ПЕРЕВОЗКИ АВТОБУСНЫМ ТРАНСПОРТОМ**

В целях нормального функционирования пассажирского транспорта в связи с ростом цен на топливо и увеличением затрат на перевозки постановляю:

1. Установить и ввести в действие с 1 июня 1999 года:

1.1. Тариф на проезд пассажиров в автобусах внутригородского сообщения в размере 2 рубля за одну поездку независимо от расстояния, тариф на провоз багажа в размере 2 рубля за одно место багажа.

1.2. Стоимость месячного билета на предъявителя для проезда в автобусах внутригородского сообщения для граждан в размере 75 рублей, для организаций — 120 рублей.

1.3. Стоимость месячного именного автобусного билета внутригородского сообщения для учащихся общеобразовательных школ, школ-интернатов, профессионально-технических училищ в размере 15 рублей (действителен только на проезд от места жительства до учебного заведения и обратно).

1.4. Стоимость месячного именного автобусного билета внутригородского сообщения для учащихся дневных отделений высших и средних специальных учебных заведений в размере 30 рублей (действителен только на проезд от места жительства до места учебы и обратно).

1.5. Стоимость месячного именного автобусного билета пригородного сообщения для учащихся образовательных, специальных и других школ, школ-интернатов, профессионально-технических училищ и других профессиональных учебных заведений, учащихся дневных отделений высших и средних учебных заведений (действителен только на участке пригородного маршрута от места жительства до места учебы и обратно) в размере 30 рублей.

1.6. Тариф на проезд пассажиров на пригородных автобусных маршрутах в размере 1,5 рубля за один тарифный участок (45 коп. за 1 км).

1.7. Плату за провоз каждого места багажа, разрешенного к провозу в автобусах пригородных маршрутов, в следующих размерах:

расстояние, км	плата, руб.
1—25	3-00
26—50	6-00
51—75	9-00

1.8. Стоимость именного проездного билета длительного пользования (месячного покилометрового) на проезд пассажиров в автобусах пригородных сообщений в зависимости от расстояния поездки:

расстояние проезда	стоимость месячного билета, руб.
до 5 км включительно	110
свыше 5 км до 10 км включительно	140
свыше 10 до 15 км	180
свыше 15 до 20 км	210
свыше 20 до 25 км	240
свыше 25 до 30 км	270
свыше 30 до 35 км	300
свыше 35 до 40 км	330
свыше 40 до 45 км	360
свыше 45 до 50 км	390
свыше 50 до 55 км	420
свыше 55 до 60 км	450
свыше 60 до 65 км	480

1.9. Стоимость месячного проездного билета выходного дня по маршруту № 107 в размере 107 рублей.

2. Разрешить автопредприятию использовать для оплаты проезда и провоза багажа в автобусах внутригородского сообщения имеющихся рулонных билетов с присвоением им новой номинальной стоимости 2 рубля.

3. Считать утратившим силу постановление главы муниципального образования «Сланцевский район» Ленинградской области от 18.01.99 № 34-п «Об изменении тарифов на пассажирские перевозки».

4. Контроль за выполнением постановления возложить на первого заместителя главы муниципального образования Парамоненко А. Г.

Я. БОГДАНОВ,  
глава муниципального образования.

**РЕШЕНИЕ**  
**СОБРАНИЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ**  
**МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ**  
**«СЛАНЦЕВСКИЙ РАЙОН»**  
**ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ**  
**от 26.05.99 № 111-СП**

**ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПОЛОЖЕНИЯ  
О ЛИЦЕНЗИОННОМ СБОРЕ ЗА ПРАВО ТОРГОВЛИ  
ВИНО-ВОДОЧНЫМИ ИЗДЕЛИЯМИ**

В соответствии с Законом РФ «Об основах налоговой системы в РФ» от 27.12.91 № 2118-1 с последующими изменениями и дополнениями собрание представителей муниципального образования «Сланцевский район» РЕШИЛО:

1. Утвердить положение о муниципальном сборе за право торговли винно-водочными изделиями согласно приложению.

2. Решение вступает в силу через месяц после опубликования в газете «Знамя труда».

3. Контроль за выполнением решения возложить на комиссию собрания представителей муниципального образования «Сланцевский район» по бюджету и налогам.

Я. БОГДАНОВ,  
глава муниципального образования.

(Приложение на 4-й стр.).

# ЗАРПЛАТУ БЮДЖЕТНИКАМ ВЗАИМОЗАЧЕТАМИ НЕ ЗАПЛАТИШЬ

Каждому из нас хочется жить в красивом городе, ездить по нормальным дорогам, отправлять своих детей в уютные школы и детские сады. Но возможность реализации этих желаний напрямую зависит от состояния местного бюджета, пополняют который, в основном, промышленные предприятия города. На сегодняшний день недоимка по платежам в городской бюджет составляет 10,7 млн. рублей. На очередное заседание комиссии по неплатежам были вызваны руководители самых крупных предприятий города.

Общая задолженность АО «Ленинградсланец» во все уровни бюджетов составляет 28,3 млн. рублей, 5,4 из них — в местный. В последнее время почти не поступает «живых» денег в городскую казну от этого предприятия. Но на достаточно крупные суммы недавно «Ленинградсланец» провел взаимозачеты путем поставок материалов, полученных по бартеру, муниципальным предприятиям «Теплосеть», «Комбинат благоустройства города». Безусловно, это ощущимая поддержка города. Но ведь зарплату бюджетникам взаимозачетами не заплатишь.

В свою очередь, у руководства АО «Ленинградсланец» есть серьезные претензии к местной администрации, «стоимость» их — 753 тысячи рублей. По решению арбитражного суда, именно эта сумма считается незаконно взысканной с предприятия в местный бюджет в качестве налога на инфраструктуру за 1996—97 годы. Однако, даже имея на руках судебное решение,

перспектива возвращения этих средств весьма нереальная, так как в бюджете просто нет этих средств. Не выполнил пока своих обязательств перед шахтерами и областной бюджет. По словам генерального директора Г. Б. Фраймана, до сих пор не решен вопрос о долгах в 3 млн. рублей за отпуск сланца на прошедший отопительный сезон: «В областном правительстве нам отвечают так — вы виноваты в том, что у нас нет денег». Но выплата этой суммы могла бы существенно поддержать АО «Ленинградсланец».

Гораздо сложнее обстоит дело с долгами «Ленинградсланца» в федеральный бюджет (17,7 млн. рублей). Вышестоящее областное руководство не раз напоминало сланцевским налоговикам, что необходимо использовать все законные меры для погашения этого долга, вплоть до ареста имущества. Единственный способ избежать этой крайней меры — хотя бы частично погасить недоимку, в том числе и путем проведения взаимозачетов на федеральном уровне, чем сейчас в плотную и занимаются в «Ленинградсланце».

Заметно пополнилась бы местная казна, если бы еще один крупный должник — АО «Цесла» — заплатил почти 1 млн. рублей. Общая сумма недоимки этого общества на 20 мая составляла 5300 тысяч рублей. «Чтобы заплатить весь этот долг, нам надо просто остановить завод, так как оборотных средств просто не остается», — прокомментировал ситуацию генеральный директор АО «Цесла» В. Х. Джаби-

ров. — За прошлый год мы получили всего 4 млн. живых денег». В отношении «Цеслы» уже неоднократно выносились решения об аресте имущества, и на сегодняшний день под арестом находятся 3 тысячи тонн цемента. Однако реальная польза от этого пока не ощущима, так как реализация арестованного — более сложная процедура. Как отметил заместитель главы администрации Г. А. Кенюхов, сейчас рассматривается вопрос о проведении с «Цеслой» крупного взаимозачета (на 2 млн. рублей) по местным долгам, где будут участвовать Сосновоборская ЛАЭС и МП «Горэлектросеть». Возможно, это хоть как-то поправит финансовое положение предприятия.

Как это ни странно, но неплатильщиком во все уровни бюджетов является и МП «Рынок». Однако «Рынок» — одно из немногих предприятий, которое постоянно располагает «живыми» деньгами — это немалые сборы за право торговли (на сегодняшний день эта сумма составляет 336 тысяч рублей). Как отметила заместитель директора МП «Рынок» И. Н. Степанова, в самое близкайшее время предприятие начнет гасить недоимку. Ожидается поступление средств за ремонт лагеря «Салют», выполненный строительной группой МП «Рынок».

Также серьезный разговор состоялся на комиссии с руководителями АО «Автомобилист» и АО «Полимер». Всем им даны предписания о погашении недоимки в срок до 15 июня.

В. КУЗНЕЦОВА.

● МНЕНИЕ ЧИТАТЕЛЯ

## Не все плохо в Сланцах.

До настоящего времени я практически долго не выезжал из Сланцев, и сложилось ложное впечатление, что у нас мало положительного. Но, к счастью, это мнение оказалось ошибочным. Все познается в сравнении. Побывав в столице Эстонии городе Таллинне и несколько раз в С.-Петербурге, я сделал кое-какие выводы из своих наблюдений. Про Таллин много говорить не приходится, он и раньше был безупречен, а вот про С.-Петербург есть что сказать. Сразу же должен оговориться, что речь пойдет о чистоте и благоустройстве.

Мне пришлось около недели пожить в Невском районе за Володарским мостом. Меня поразила ужасная запущенность данного микрорайона, а ведь всевозможные субботники по благоустройству уже закончились. У домов не найдешь ни одной скамейки, где бы могли посидеть пожилые люди или молодые мамы с детьми. Бытовой мусор в контейнерах вывозится своевременно, но вокруг много разного хлама. Детские площадки в большинстве своем разрушены, вокруг школ — запустение и разруха. Здесь преимущественно встречаются взрослые люди с собаками разных мастей (официально выгул собак запрещен).

В то же время надо отметить — зелени в данном

микрорайоне много, видимо, когда-то были плановые посадки и за ними велся уход. Не только в описываемом выше районе, но и в центре города, особенно во дворах (ул. Марата и даже Невский проспект), наблюдал захламленность и грязь.

Возвращаясь в Сланцы, я нескажанно удивился, увидел город другими глазами, обновленный и похорошелый, на дорогах и во дворах чисто, и подумалось: в Питере большие оклады и своевременно выплачиваются деньги коммунальщикам, а порядка нет. Так уж сложились обстоятельства, что последние времена мне часто приходилось обращаться к работникам коммунального хозяйства (жилой дом старый). Как работники ЖЭУ № 1, так и газовой службы очень терпеливы и внимательны к заявителям, своевременно и надежно выполняют заявки и, главное, делают все бесплатно. У меня создается впечатление, что эти службы не только не утратили своего авторитета, но и еще больше приобрели. Уж заодно напишу и о других добрых дела, присущих нашему городу. Забарахлил холодильник «Бирюса», которому, наверное, более 20 лет. Подумывал купить новый и как-то случайно зашел в бывшую мастерскую «Рембыттехника» по ул. Кирова, 19, ныне частное предприятие с более широкими услугами. По-

интересовался у приемщицы А. Я. Солик, во что обойдется ремонт холодильника, она предложила оформить вызов мастеров на дом и они установят причину неисправности. Я неохотно согласился, т. к. предполагал дорогой ремонт. Не успел прийти к дому и подготовить холодильник к осмотру, как уже ждали меня мастера В. В. Лобанов и В. П. Егорова, которые сразу же нашли причину неисправности. Теперь холодильник работает хорошо, и денег за устранение неполадки мастера не взяли. Если эта заметка будет напечатана, я выражу искреннюю благодарность этим работникам. Ведь, по правде сказать, в прошлом такого сервиса не было.

Около гаража стоял стол, который требовалось отремонтировать. Случай привел к мастеру горэлектрострои С. А. Жуковскому, который со своими рабочими находился у новой бензоколонки. Узнав, кто из них старший, я поведал о своей проблеме. Он внимательно выслушал меня и обещал помочь. Я уже и не надеялся, что моя заявка будет выполнена, но как был удивлен, когда через некоторое время пришел в гараж и увидел добротно сделанную работу и также бесплатно.

Не все плохо в Сланцах, а это значит, что есть надежда на будущее города.

В. ШИШОВ,  
пенсионер.

# Пушкиниана

Художественная выставка, проходящая в Сланцевской районной библиотеке, посвящена 200-летию со дня рождения великого русского поэта А. С. Пушкина. В ней принимают участие различные художники, работы которых представляют немалый интерес. В центре внимания барельефные работы Ю. К. Смирнова. «Няня» (тон. гипс) — это портрет Арины Родионовны, сыгравшей огромную роль в творчестве поэта; «Наш Пушкин» (тон. гипс) — работы покоряют четкостью исполнения и предельной выразительностью.

Уместно отметить, что до наших дней сохранилось большое число автопортретов, которые Пушкин создавал на полях своих рукоописей (многие из них легли в основу работ наших современных художников). Они очень разные: то он в облике придворного арапа, то коротко остриженный (после горячки), то в жабо, то в компании декабристов. Поэт, несомненно, обладал даром рисовальщика. Высказываясь о себе, он писал, например, «потомок негров безобразный» (абиссинского происхождение по материнской линии), хотя современники поэта отмечали, что у Пушкина голубые глаза, рыжеватые кудрявые волосы, крупные зубы. Свой последний автопортрет поэт создал в феврале 1836 года — это был грустный пушкинский профиль, а рядом пестрый столбец денежных расчетов. Мысль о них неотступно преследовала поэта. До роковой дуэли оставался год (из воспоминаний современников А. Пушкина).

В экспозиции наряду с живописными произведениями, иллюстрациями к сказкам Пушкина много графики в технике бумаги и туши, в основном это работы Ю. К. Смирнова, обладающего неиссякаемой трудоспособностью и разносторонним дарованием. Его произведениям присуща тонкая ювелирная «точечная» техника исполнения, например, «Пушкин в юности». Прекрасно выполнен портрет великого поэта «Люблю тебя, Петра творенье» (Б. тушь), где, с помощью эпического сравнения, творчество великого гения выше Александрийского столпа, к которому не зарастет народ.

**С. ПОЗДНЯКОВА,  
искусствовед.**

## Дети и книги

12—14 мая 1999 г. в Санкт-Петербурге состоялась Международная конференция «Детское чтение: феномен и традиция в конце XX столетия». В конференции приняли участие: корпорация детских библиотек Ленинградской области, писатели Санкт-Петербурга, ученые кафедры детской литературы Санкт-Петербургского государственного университета культуры, ведущие ученые и практики СПб, Москвы, регионов России, иностранные коллеги и другие. От нашего города в конференции приняли участие непосредственно я, как заведующая районной детской библиотекой, и ведущий методист по работе с детьми Т. А. Сторчак.

На конференции обсуждались проблемы читающего и нечитающего ребенка, были представлены итоги областного исследования «Детское чтение как духовный ресурс региональной культуры», в котором участвовала и Сланцевская районная детская библиотека.

Идея, ставшая основой для профессиональных встреч с коллегами, — понимание

ная тропа... Далее следует отметить оригинальную трактовку нескольких композиций, воедино связанных в одно целое с профильным изображением поэта в центре, отображающих город с его архитектурой эпохи времен А. Пушкина — дом поэта, Петропавловская крепость, Адмиралтейство с его величественной иглой, любимые рощи, где было создано немало произведений. «Под вашу сень, Михайловские рощи» (Б. тушь). Композиционно интересен двойной портрет Пушкина в профиль и Н. Гончаровой в фас. «Михайловское. Липовая аллея Керн» (Б. тушь), столь любимая и воспетая поэтом в стихах.

Замечательный юбилей нашел отражение и в живописных работах некоторых художников, в основном это работы прошлых выставок. Художник Ю. К. Смирнов много бывал в Пушкинских местах, изучал их, изображая в своих полотнах: «Верхний пруд в Тригорском» (х/м), «В саду Михайловском. Баня» (х/м), «Верхний пруд г. Пушкин» (х/м) — в них автор реалистически увековечил для потомков память исторических мест, связанных с именем поэта, и выразил чувства любви и благодарности genie русского народа. В этом большая заслуга Смирнова как художника.

Интересны в цветовом отношении работы Л. Б. Рачковой «Домик няни» (Картон. Масло), «Осень в Святогорске» (Картон. Масло). Привлекают внимание небольшие камерные работы О. Н. Холмeeвой «Татьяна пишет письмо Евгению» (Б. Акварель), Е. Г. Васильевой «Мельница в Михайловском» (Картон. Масло), А. Г. Кичева «Осень в Тригорском» (Картон. Масло). Небезынтересны работы Л. Н. Кахрановой «Сказка о царе Салтане» (Керамика), Лингография Л. Н. Лындаевой «Михайловское. У дома поэта», «Светлой памяти — Великому поэту» — скромные, но выразительные.

В целом, выставка производит впечатление расторопности и неорганизованности в композиционном отношении, и все же нельзя сказать, что она не удалась.

**С. ПОЗДНЯКОВА,  
искусствовед.**

## РАЙОННЫЙ УЗЕЛ СВЯЗИ СООБЩАЕТ, ЧТО С 1 ИЮНЯ ВВОДЯТСЯ:

1. «Тарифы на услуги междугородной телефонной связи»
2. «Тарифы на услуги городской и сельской телефонной связи», утвержденные решением Правления Министерства по антимонопольной политике России от 28.04.1999 г. № 1/М.
3. «Тарифы на международные телеграммы, адресованные в страны СНГ и Балтии», приказ ОАО «Ростелеком» от 21.04.1999 г. № 108 и приказ ОАО «Ленсвязь» от 19.05.1999 г. № 128/Д.
4. «Тарифы на международные переговоры», приказ ОАО «Ростелеком» от 21.04.1999 г. № 110 и приказ ОАО «Ленсвязь» от 19.05.1999 г. № 127/Д.

### Выписки из тарифов.

1. Услуги междугородной телефонной связи

а) автоматическая связь, стоимость 1 минуты междугородного разговора (руб.)

	хозрасчетные организации (без НДС)	бюджетные организации (без НДС)	население (с НДС)
1. В рабочие дни недели в часы с 8-00 до 18-00 расстояние до 100 км (Кингисепп) от 101 до 600 км (С.-Пб)	1-92	0-69	1-92
	3-81	1-38	3-81
2. В рабочие дни недели в часы с 8-00 до 24-00 и с 6-00 до 8-00 расстояние до 100 км.	0-64	0-69	0-64
	1-27	1-38	1-27
3. В рабочие дни недели в часы с 0-00 до 6-00, в субботу, воскресенье и праздничные дни круглогодично расстояние до 100 км от 101 до 600 км	0-48	0-69	0-48
	0-95	1-38	0-95
б) с помощью телефониста с K=2 к тарифам п. 1			

2. Услуги городской и сельской телефонной связи

Размер оплаты в рублях

	хозрасчетные организации (без НДС)	бюджетные организации (без НДС)	население (с НДС)
а) установка основного абонентского устройства	3500	3500	1000
б) абонементная плата за основной телефонный аппарат индивидуального пользования в месяц	80	80	40
в) за спаренные и параллельные телефоны, установленные у разных абонентов, в месяц	64	64	32
г) коллективного пользования	—	—	34

Примечание: при предоставлении услуг связи для льготной категории абонентов размер скидки к тарифам устанавливается в соответствии с законодательством

3. Международные телеграммы, адресованные в страны СНГ и Балтии

тариф за слово

	в телеграммах категории «обыкновенная»	в телеграм. категории «вне категории»
1. Азербайджан, Армения, Беларусь, Грузия, Казахстан, Киргизстан, Молдова, Таджикистан, Туркменистан, Узбекистан, Украина	2-00	6-00
2. Латвия, Литва, Эстония	3-50	10-50

Примечание: установленные тарифы распространяются для всех категорий потребителей

— телеграфный сбор в размере 1-50 взимается за каждую телеграмму независимо от страны назначения, категории и количества слов в телеграмме

4. Международные переговоры

а) автоматическая связь, стоимость 1 минуты разговора (руб.)

	бизнес-тариф по рабочим дням с 8-00 до 20-00	обыкновенный тариф по ра- бочим дням с 20-00 до 8-00	льготный тариф в выходные и пра- здничные дни круглогодично
Европа 1 (Австралия, Албания, Эстония и т. д.)	20-48	13-65	10-24
Азия 1 (Израиль, Монголия, Япония и т. д.)	30-87	20-58	15-44
Америка (США, Канада)	25-20	16-80	12-60
Балтия	20-48	13-65	10-24
ИРИДИУМ	30-87	20-58	15-44
Беларусь, Молдова, Украина	7-88	5-25	3-94
Азербайджан, Армения, Грузия	15-75	10-50	7-88
Таджикистан, Туркменистан, Узбекистан, Казахстан, Киргизстан	12-60	8-40	6-30

- б) заказная система обслуживания (через телефониста)

	в рабочие дни недели с 20-00 до 8-00 и по выходным и праздничным дням круг- логодично	через телефони- ста в перегово- рном пункте круг- логодично во все дни недели дейст- вует тариф тот же, что и в рабо- чие дни недели с 8-00 до 20-00
Европа 1	26-00	13-00
Азия 1	39-20	19-60
Америка	32-00	16-00
Балтия	26-00	13-00
Беларусь, Молдова, Украина	10-00	5-00
Азербайджан, Армения, Грузия	20-00	10-00
Казахстан, Киргизстан, Таджикистан, Туркменистан, Узбекистан	16-00	8-00

# Уроки истории, или Когда приходит победа

Историк Ганс Кон, переживший трагический опыт двух мировых войн, написал: «Человек XX века стал менее уверенным в себе, чем его предшественник, живший в XIX веке. Он на собственном опыте столкнулся с темными силами истории. То, что казалось ушедшем в прошлое, вернулось: фанатичная вера, непогрешимые вожди, рабство и массовые убийства, уничтожение целых народов, безжалостность иavarсство».

Тревожное миоощущение Коня сформировалось к середине XX века. Но относительный мир на планете, утвердившийся после 1945 года, способствовал отлаживанию такого восприятия человеческой цивилизации образца второй половины XX века. Миру, пережившему ужас фашизма и познавшему ядерные взрывы, очень хотелось верить, что это не может повториться».

После развода Советского Союза, прекращения противостояния двух глобальных военных блоков НАТО — Варшавский договор, активно распространялась иллюзия, что у России теперь нет внешней угрозы. Стоит только повернуться лицом к цивилизованному миру, как нас с любовью примут и подарят не только вечный мир, но и финансовое благополучие.

Иллюзии всегда обходятся дорого. Страна, обладающая 37-ю процентами мировых запасов полезных природных ресурсов, не может не быть объектом захватнических интересов.

Зигнев Бжезинский в своей книге «Великая шахматная доска» пишет:

«Сознательно дружественная позиция, занятая Западом, особенно Соединенными Штатами, в отношении нового российского руководства ободрила постсоветских «прозападников» в российском внешнеполитическом истеблишменте. Она усилила его проамериканские настроения и соблазнила членов этого истеблишмента. Новым лидерам льстило быть на коротке с высшими должностными лицами, формулирующими политику единственной в мире сверхдержавы, и они легко впали в заблуждение, что они тоже лидеры сверхдержавы. Когда американцы запустили в оборот лозунг о «зрелом стратегическом партнерстве» между Вашингтоном и Москвой, русским показалось, что этим благословлен новый демократический американо-российский кондоминиум, пришедший на смену бывшему соперничеству». И далее: «Хотя концепция «зрелого стратегического партнерства» и ласкает взор и слух, она обманчива. Америка никогда не намеревалась делить власть на земном шаре с Россией».

Таким образом, вполне циничная и несомненно корыстная подоплека «доброжелательности цивилизованного мира» по отношению к России очевидна.

Политический истеблишмент постсоветской России действительно позволил себя обмануть, а значит, не сумел выстроить pragmatичную и трезвую концепцию национальной безопасности.

Однако стратегия «единственной в мире сверхдержавы» в отношении России реализована еще не полностью. А это значит, что кроме горького прозрения у России все еще есть шанс защитить свои национальные интересы. Правда, сегодня речь не может идти об оскорблении желания доказать всем глобальную роль России. Пытаться доказывать свое величие бессмысленно — о роли России в мире пусть беспокоятся другие. Нам необходимо понять, что перед страной стоят серьезнейшие и крайне актуальные задачи: сохранение экономического и политического суверенитета, территориальной целостности и социальной стабильности. Причем, необходимо понимать, что решение этих задач отнюдь не предопределено. «Расчленить Россию как минимум еще на три части» — вот что, по Бжезинскому, собираются с нами проделать в ближайшее время.

И здесь уже в полный рост встают вопросы перед всеми нами: способны ли мы самоорганизоваться таким образом, чтобы наш политический истеблишмент, который формируется — или должен формироваться — при нашем с вами участии, оказался готовым к защите жизненно важных интересов государства? Самоорганизация, формирование различных гражданских институтов, способных обеспечить общественный контроль за деятельностью «истеблишмента» — или, как принято говорить на Руси, «власть предержащих» — вот задача, которую должны решить мы сами. Сумеем ли мы ее решить, зависит от нашей гражданской позиции, нашего уровня ответственности извещенности при оценке событий.

Революции, как мы должны бы уже понять, происходят тогда, когда эмоции преобладают над здравым смыслом. Тот же «опыт — сын ошибок трудных» учит нас и тому, что эмоции подчас умело разогревают.

Исторических уроков у России уже слишком много. И все они учат руководствоваться не амбициями и обидами, а здравым смыслом, не «ура-патриотизмом», а национальным достоинством, не отчаянием, а мужеством. Народ умел проявлять эти качества в самые тяжелые дни. И тогда приходила победа.

**Р. ИСМАГИЛОВ,**  
академик, президент Института проблем региональной безопасности.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81;

зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85;  
социально-экономический отдел — 2-16-70; 2-35-74;

отдел общественно-политической жизни — 2-14-06;

отдел культуры, быта и массовой

работы — 2-16-65;

фотокорреспондент — 2-35-74;

бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.  
За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях,  
ответственность несет рекламодатели.

В ПЕРВЫЕ в Сланцах в рамках региональной программы развития сферы культуры 12 июня, в День независимости России, пройдет областной праздник народного творчества «Плюсский венок». В нем примут участие детские и взрослые коллективы художественного творчества Ленинградской области: ансамбль песни и танца, народные хоры и ансамбли русской песни, чащечники, баинисты, гармонисты, балалаечники, мастера народных промыслов и ремесел.

Большую организационно-подготовительную работу проводит отдел культуры МО «Сланцевский район». Разработаны положение, сценарий и программа праздника, создан оргкомитет, собраны заявки от коллективов области, расширяется и благоустраивается территория городского парка культуры и отдыха, где и пройдут основные действия праздника. В этот день сланцевчане смогут увидеть парад всех гостей-участников по улицам города; посетить «Город мастеров», где будет работать выставка-продажа; стать активными участниками конкурсов гармонистов и чащечников и, конечно, основного праздничного концерта, в котором примут участие 15 коллек-

тивов из области и 8 сланцевских. Многие участники концерта имеют звание народных: хор русской песни (г. Луга), театр танца (г. Подпорожье), хор русской песни (г. Кингисепп), кинеский хор русской песни (Ломоносовский район), ансамбль «Славянский базар» (г. Сосновый Бор), духовой оркестр (г. Луга), цирковая студия (Ивангород). Большинство этих коллективов уже выступали на больших сценических площадках С.-Петербурга, Новгорода, за рубежом.

В празднике примут участие лучшие коллективы и нашего города и района: народный коллектив хора русской песни и ансамбль танца «Мозаика» ДК АО «Завод «Сланцы», фольклорные хоры из деревни Рудно и городского ДК, старопольский вокальный ансамбль, ансамбль народного танца «Калинка» и детский фольклорный ансамбль «Молодые казаки» городского ДК, семейный клуб «Горница» новосельского Дома народного творчества.

Организаторы праздника «Плюсский венок» обращаются ко всем мастерам де-

## ● Из криминального

доске

## В поисках легких денег

25 мая милиционеры патрульно-постовой службы задержали и доставили в ОВД 42-летнего гражданина Л. У него было обнаружено около 1,5 кг цветного металла.

В тот же день сотрудники отдела вневедомственной охраны задержали 44-летнюю жительницу д. Выскатка. При ней находилось около 8 кг алюминиевого провода. Чуть позже был доставлен в ОВД 48-летний житель д. Загривье с обожженным медным проводом общим весом около 3 кг.

С обрезками алюминиевого кабеля весом 8,5 кг был доставлен в ОВД 39-летний житель д. Попкова Гора.

48-летний гражданин З.нес около 15 кг алюминиевого провода, вместе с которым был доставлен в отдел.

26 мая в районе пер. Почтовый были задержаны женщина 46 лет, девушка 14 лет и молодой человек 19 лет, которые несли около 17 кг медного провода.

Погоня за легкими деньгами может кратчайшим путем привести на скамью подсудимых.

## Частные объявления

Продаю ВАЗ-21061 1988 г.  
в. Цена 1400 у. е. Телефон 3-40-33.

Продаю ВАЗ-21013 1983  
г. Ваша цена. Тел. 3-47-19.

**«ЗНАМЯ ТРУДА»**  
Соучредители: правительство  
Ленинградской области,  
администрация  
Сланцевского района и трудовой  
коллектив редакции  
НАН АДРЕС: 188540, г. Сланцы,  
ул. Банковская, 3.  
Факс 2-23-81

Редактор  
Алексей АЛЕКСАНДРОВ

# «ПЛЮССКИЙ ВЕНОК»

коративно-прикладного творчества, художникам, желающим принять участие в работе «Города мастеров», подать заявки в отдел культуры по телефону 2-22-41. В программе праздника предусмотрены: работа площадок «Деревенская слобода» (конкурс гармонистов, молодецкие забавы), «Игровая поляна» (кукольный балаган, детская игрушка).

В работе выставки-конкурса примут участие мастера из городов Сосновый Бор, Гатчина, Ломоносов, Подпорожье, Новосельское ДНРТ. Сланцевчане смогут увидеть изделия мастеров декоративно-прикладного творчества, картины художников и т. д.

Учредители праздника — отдел культуры МО «Сланцевский район», комитет по культуре Правительства Ленобласти, научно-методический центр культуры и искусства надеются, что народное творчество России, народные обычай и обряды, традиционные русские ремесла через такие зрелища, как праздники будут сохранены и поддержаны.

**О. САССЫ,**  
ведущий методист РДК.

Приложение  
к решению собрания представителей от 26.05.99 г. № 111-СП

## ПОЛОЖЕНИЕ о лицензионном сборе за право торговли винно-водочными изделиями

### 1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ.

Лицензионный сбор за право торговли винно-водочными изделиями устанавливается на основании ст. 21 п. 1 «л» Закона Российской Федерации «Об основах налоговой системы в Российской Федерации».

### 2. ПЛАТЕЛЬЩИКИ СБОРА.

Плательщиками лицензионного сбора являются юридические и физические лица, реализующие винно-водочные изделия населению (за исключением муниципальных предприятий).

### 3. СТАВКИ ЛИЦЕНЗИОННОГО СБОРА.

Ставки лицензионного сбора за право торговли винно-водочными изделиями устанавливаются в следующих размерах:

— для физических лиц — 25 МРОТ в год;

— для юридических лиц — 50 МРОТ в год.

### 4. ПОРЯДОК ИСЧИСЛЕНИЯ И СРОКИ УПЛАТЫ СБОРА.

4.1. Выдача лицензий на право торговли винно-водочными изделиями осуществляется отделом торговли администрации муниципального образования «Сланцевский район» либо администрациями волостей.

4.2. Юридические и физические лица, осуществляющие торговлю винно-водочными изделиями, приобретают лицензию 3 дня до наступления отчетного месяца.

Сбор уплачивается как безналичным путем, так и взносом наличных денег через учреждения банка и сберегательного банка, в волостях — через бухгалтерию волости.

4.3. В лицензии на право торговли винно-водочными изделиями должны быть указаны — период, на который она выдается, и место торговли.

Лицензионный сбор зачисляется в бюджет муниципального образования на расчетный счет № 40204810955300100253 код 1400505.

4.5. Расходы по оплате сбора производятся за счет прибыли, оставшейся в распоряжении предприятия.

4.6. При изменении юридического адреса либо адреса торговой точки владелец лицензии обязан в 3-дневный срок письменно уведомить об этом орган, выдавший лицензию, в целях осуществления перерегистрации.

4.7. Утерянная лицензия не возобновляется, а выдается вновь в установленном порядке.

### 5. ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ПЛАТЕЛЬЩИКОВ И КОНТРОЛЬ НАЛОГОВЫХ ОРГАНОВ.

Плательщики лицензионного сбора, осуществляющие торговую деятельность без уплаты сбора, несут персональную ответственность в соответствии с налоговым законодательством.

Ответственность налогоплательщика, нарушившего законодательство, регулируется ст. 13, п. 1, 2 Закона «Об основах налоговой системы в РФ» от 21.12.91 № 2118-1.

Налоговые органы осуществляют контроль за полнотой исчисления и своевременностью уплаты указанного сбора в тесном взаимодействии с правоохранительными органами.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Материалы, опубликованные под знаком (Р.), печатаются на коммерческой основе.

Набирада Чебурак Н. С.  
Верстала Андреева О. А. печатала Подрядчикова Е. В.

Корректоры Попова Т. И., Великоборец Е. Г.

Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 17.00.  
Свидетельство о регистрации № 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994 года.

Тираж 2697. Заказ 1291.